

**ЧЕМПИОНАТ РОССИИ**

**Второй дивизион**

**Зона “Восток”**

**ФУТБОЛ**



**“СКА-Энергия” —**  
**(Хабаровск)**

**“СЕЛЕНГА”**  
**(Улан-Удэ)**

**31 августа 2000 года**

## Представляем соперника

### **«СЕЛЕНГА»: ОПЯТЬ СЕРЕДНЯЧОК?**

Футболисты из Улан-Удэ дебютировали на всесоюзной арене в 1958 году. Выступая в классе «Б», команда заняла тогда последнее, 14-е место. До 1967 года бурятские футболисты играли в классе «Б», а затем во второй группе класса «А». И, наконец, с 1971 по 1991 год – во второй лиге первенства СССР.

Чаще всего футболисты «Селенги» находились в середине турнирной таблицы, и лишь однажды, в сезоне-80, они сумели занять 3-е место в зональном турнире. В последнем чемпионате Советского Союза, в 1991 году, «Селенга» по традиции не блестала и финишировала двенадцатой. Бурятские футболисты должны были отправиться во вторую лигу первенства России, поскольку в первую лигу брали только одиннадцать клубов из восточной зоны. Но «Селенге» повезло: «Вулкан» снялся с первенства и в первой лиге образовалась вакантное место, которое и досталось футболистам из Улан-Удэ.

И что интересно, именно в турнире более высокого ранга команда заиграла и по итогам сезона-92 заняла 5-е место. Но, как потом выяснилось, этот успех был временным. Спустя год «Селенга» уже ничем не радовала своих болельщиков и покинула первую лигу. В городе сразу потеряли интерес к футболу, и в итоге «Селенга» вообще снялась с розыгрыша. Правда, всего один год Улан-Удэ был без большого футбола.

В 1995 году команда вышла на старт четвертого чемпионата России среди клубов второй лиги. И с тех пор «Селенга» постоянно играет в зоне «Восток». Но несмотря на все старания улан-удэнцы продолжают находиться на вторых ролях. Вот и в прошлом сезоне «Селенга» в итоговой таблице оказалась лишь на предпоследнем – 15 месте. А вот кто забивал у команды в минувшем первенстве: И. Зыков – 6, Тихоньких – 4, Грига – 3, Горбунов – 1, Жуков – 1, Соболев – 1, Федькович – 1.

Вот и этот чемпионат «Селенга» начала с четырех поражений подряд. Потом, правда, очухавшись, бурятский клуб одержал три яркие победы. Сначала они обыграли в Новосибирске «Чкаловец-Олимпик», а затем на своем стадионе хабаровчан и благовещенцев. Уже по ходу чемпионата в команду был приглашен ряд новых игроков. Особо хочется отметить В. Горбунова и В. Степанова из иркутской «Звезды», В. Халошу, Э. Коновалова из братского «Сибирияка», Е. Бодунова из «Реформации» (Абакан), В. Юрова из назаровской «Виктории», А. Жукова из анапского «Спартака».

Думается, что во втором круге «Селенга» сумеет прибавить в игре и свое законное место в середине турнирной таблицы все же займет.

### **ЛИЧНЫЕ СЧЕТЫ**

65 матчей между собой провели сегодняшние соперники. В активе хабаровчан 34 победы, у «Селенги» – 13, а еще 18 раз был подписан мир.

В сезоне-99 «СКА-Энергия» сумела переиграть улан-удэнцев дважды – и дома, и в гостях. А вот в нынешнем первенстве наша дружина уступила «Селенге» в матче первого круга. Вот как это было:

**7 июня. Улан-Удэ. Стадион «25 лет Бурятии». Судья Поляков (Иркутск). 1500 зрителей.**

«Селенга» — «СКА-Энергия» — 2:0 (0:0).

Голы: Маточкин – 58, с 11-метрового (1:0), Маточкин – 90 (2:0).

**«СКА-Энергия»:** Дикань, Чайка (Сапежников, 72), Кальян, Поливода, Труфанов, Телешун, Швецов, Бондаренко, Логвинов (Корнеев, 82), Коробченко, Первушин.

## КАК БЬЮТ ПЕНАЛЬТИ НА «ВОСТОКЕ»

Все времена считалось, что пенальти – это почти стопроцентный гол. Пенальти нередко решают судьбу матча. Отсюда и ревностное отношение к назначению 11-метровых ударов – как справедливых, так и не очень. Но в любом случае все решает мастерство пенальтиста и вратаря.

Вот как пробивают пенальти команды зоны «Восток» в сезоне-2000:

Команды	Били	Реализовали	Не реализовали
«СКА-Энергия»	3	3	–
«Металлург»	6	1	5
«Луч»	4	4	–
«Звезда»	6	2	4
«Чкаловец-Олимпик»	3	2	1
«Океан»	1	1	–
«Иртыш»	4	1	3
«Динамо» (Б)	4	3	1
«Сибиряк»	1	–	1
«Селенга»	3	3	–
«Амур-Энергия»	5	2	3
«Динамо» (Ом)	1	1	–
«Кузбасс»	1	–	1

На сегодняшний день лучшими пенальтистами зоны являются Сергей Кальян («СКА-Энергия»), Сергей Маточкин («Селенга») и Евгений Южаков («Луч»), реализовавшие по три 11-метровых.

Сегодня также встречаются:

«Амур-Энергия» – «Звезда»  
«Чкаловец-Олимпик» – «Океан»  
«Иртыш» – «Луч»

«Сибиряк» – «Динамо» (Б)  
«Кузбасс» – «Металлург»

*Информационный спонсор команды*

*«СКА-Энергия»*



*Слушайте спортивные передачи на радио*

*«Восток России», и вы будете знать все подробности о футбольном первенстве и о своей любимой команде «СКА-Энергия».*

*Наши частоты: СВ 711 кГц с 7.00 до 22.00 и по городской радиосети с 18.00 до 20.00*



## ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

### Второй дивизион. Зона «Восток»

#### Тур за туром 24 августа

«Селенга» – «Чкаловец-Олимпик» – 1:0

«Звезда» – «Иртыш» – 2:0

«Динамо» (Ом) – «Амур-Энергия» – 1:3

«Динамо» (Б) – «СКА-Энергия» – 1:3

«Кузбасс» – «Сибиряк» – 1:1

#### ТАБЛИЦА ЧЕМПИОНАТА положение команд на 31 августа

	И	В	Н	П	М	О
1. «СКА-Энергия»	16	11	3	2	34—15	36
2. «Звезда»	16	8	6	2	29—17	30
3. «Металлург»	15	8	4	3	21—13	28
4. «Луч»	15	8	3	4	27—19	27
5. «Чкаловец-Олимпик»	16	7	5	4	23—17	26
6. «Океан»	15	7	3	5	19—18	24
7. «Иртыш»	16	5	6	5	14—13	21
8. «Селенга»	16	5	3	8	8—25	18
9. «Амур-Энергия»	16	4	6	6	18—17	18
10. «Динамо» (Б)	16	5	1	10	19—27	16
11. «Сибиряк»	14	4	4	6	17—13	16
12. «Динамо» (Ом)	16	2	3	11	11—29	9
13. «Кузбасс»	15	1	5	9	6—23	8





## ВОТ ТАК ВЫЕЗД!

**«СКА-Энергия»: 6 очков из шести возможных**

21 августа. Омск. Стадион «Динамо». Судья Мостовой (Новосибирск). 3000 зрителей.

«Динамо» — «СКА-Энергия» — 0:1 (0:1). Гол: Алексей Поддубский — 17 мин.

**«СКА-Энергия»:** Дикань, Чайка (Бондаренко, 88), Молчанов, Поливода, Труфанов, Телешун (Таптов, 77), Швецов, Лодис (Кальян, 67), Поддубский, Коробченко (Силантьев, 88), Первушин (Логвинов, 71).

Игра началась с атак хозяев поля, но хабаровчане быстро завладели инициативой и перешли на половину поля динамовцев. Атаки следовали одна за другой, и вскоре счет был открыт. Капитан команды Алексей Поддубский, получив пас от партнеров, точным ударом послал мяч в «девятку». И в дальнейшем наша команда полностью доминировала на поле. Остро и интересно действовали нападающие Телешун и Первушин. В центре поля полноправными хозяевами были Швецов, Коробченко и Поддубский. Очень надежно действовали и защитники хабаровчан. Омичи в этой встрече практически не имели шансов, чтобы сравнять результат.

24 августа. Барнаул. Стадион «Динамо». Судья Романов (Новосибирск). 2700 зрителей.

«Динамо» — «СКА-Энергия» — 1:3 (1:2). Голы: Юркин — 2 (1:0), Поддубский — 10 (1:1), Поддубский — 15 (1:2), Коробченко — 87 (1:3).

**«СКА-Энергия»:** Дикань, Чайка, Молчанов, Поливода, Труфанов, Телешун (Силантьев, 63), Швецов (Лодис, 72), Кальян, Поддубский, Коробченко (Сапежников, 87), Первушин (Таптов, 63).

Одна из первых атак барнаульцев закончилась сильнейшим ударом Юркина, и мяч, попав в штангу, отскочил в наши ворота. Но такое неожиданное начало не смущило хабаровчан. На 10-й минуте Алексей Поддубский совершает быстрый проход по флангу, следует удар, и мяч опускается в дальней «девятке» — 1:1. Через пять минут «СКА-Энергия» получает право на штрафной, и Поддубский в своей излюбленной манере перебрасывает мяч и через «стенку», и через «вратаря» — 2:1.

Во второй половине игры динамовцы попытались переломить ход поединка и создали несколько опасных моментов у наших ворот. В одном эпизоде в нашей штрафной упал нападающий хозяев Панченко и судья указал на 11-метровую отметку. Бил сам пострадавший, но Андрей Дикань выиграл эту дузель, отведя угрозу от своих ворот.

На исходе матча Алексей Коробченко, переиграв защитников, послал третий мяч в сетку ворот алтайцев. Уверенная и красавая победа!



## СОСТАВЫ КОМАНД

«СКА-ЭНЕРГИЯ»

4:0

### Вратари:

Андрей Дикань (1977)

Вячеслав Попов (1973)

Дмитрий Давыдов (1978)

### Защитники:

Виталий Чайка (1970)

✓ Сергей Кальян (1973)

Андрей Поливода (1976)

Андрей Молчанов (1972)

Александр Труфанов (1970)

### Полузаштитники:

Максим Швецов (1973)

✓ Алексей Поддубский (1972)

✓ Алексей Коробченко (1972)

Андрей Лодис (1980)

Павел Бондаренко (1977)

Дмитрий Логвинов (1977)

Александр Сапежников (1981)

Николай Куро (1977)

Александр Арзамасцев (1972)

### Нападающие:

✓ Сергей Первушин (1970)

Сергей Телешун (1974)

Константин Таптов (1977)

Дмитрий Силантьев (1980)

Президент ФК — Виктор ОЗЕРОВ

Генеральный директор —

Александр ЧУДИН

Главный тренер —

Олег СМОЛЯНИНОВ

Тренеры — Лев МАТУШКОВ

Игорь ПРОТАСОВ

Начальник — Владимир КРЫМСКИЙ

Арбитры: А. Лабун (Абакан), А. Шипоша (Находка), И. Николайчик (Владивосток).

Инспектор — А. Берков (Владивосток).

Счет СКА - Селенга 4:0 (0:0)

Мячи забили —

Очередной матч на нашем стадионе состоится 3 сентября. «СКА-Энергия» будет принимать иркутскую «Звезду». Начало встречи в 19 часов.

Программу подготовили:

Владимир ИГОЛИНСКИЙ и Дмитрий ИГОЛИНСКИЙ